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Carpi li, 22 marzo 2018��

Al Sindaco Alberto Bellelli 

Al Presidente del Consiglio Davide Dalle Ave 

All’assessore per i servizi anagrafici Cesare Galantini 
 

Interrogazione a risposta scritta ed in consiglio  

 

OGGETTO: Tutela del diritto di voto ai nuovi residenti Carpigiani 

 

 

• Premesso che: 
 

a. L’articolo 48 della costituzione sancisce il dovere civico di voto per le elezioni 
b. È indiscutibile che permettere ai cittadini il voto nella prossimità del proprio 

luogo di effettiva residenza sia estremamente facilitante per agevolare i 
cittadini nell’espressione della propria preferenza. 

 
• Considerato che: 

 
c. La vita delle persone non può essere vincolata alla possibilità di poter 

esprimere il proprio dovere civico. 
d. Le pratiche burocratiche di controllo legate alla residenza dei nuovi cittadini 

di Carpi sono fondamentali per una buona tenuta sociale. 

 
• Visto che: 

 
e. Nella metà del 2019 saranno indette le elezioni amministrative. 
f. Certamente è nell’interesse comune che la maggior parte dei cittadini si rechi 

alle urne 

 

Si chiede 

�

• Quante sono state le richieste di cambio residenza nel comune di carpi nel 2017 e 
nella prima parte 2018? 

• Quante di queste sono presentate da persone che provengono da fuori comune? 
• Quali sono i passaggi di controllo che il comune deve sviluppare per concedere a 

tutti gli effetti la residenza ed il conseguente diritto di voto all’interno del comune? 
• Quali sono stati i tempi effettivi per esplicare queste pratiche, possibilmente 

esplodendo le tempistiche sui vari passaggi. 
• Quante sono ad oggi le persone che hanno richiesto residenza da fuori comune, 

ma non l’hanno ancora ricevuta e quanto tempo è passato dalla richiesta? 
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• Quali sono le problematiche legate alla possibilità di poter partecipare alle votazioni 
per le persone che si trovano in condizione transitoria, ossia hanno chiesto il 
cambio di residenza, ma le pratiche non sono ancora espletate in concomitanza del 
voto?  

• Se una persona chiede il cambio di residenza, mantiene comunque la possibilità di 
votare nel comune di provenienza? 

• Potete fare una stima di quante persone non sono state in condizione di poter 
votare nel nostro alle politiche del 4 marzo comune, pur avendo richiesto la 
residenza? 

• Quali azioni sta mettendo in atto l’amministrazione per diminuire questo numero e 
permettere al maggior numero di persone di poter votare nel nostro comune? 

• È possibile dare una data oltre la quale sarà impossibile per l’amministrazione 
concedere la possibilità di voto nel nostro comune alle persone che chiederanno 
residenza nel periodo delle prossime amministrative? 
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